
1Za Zdeňkou Gregorovou…
Dne 22. 11. 2018 zesnula ve věku 66 let profesorka 
JUDr. Zdeňka Gregorová, CSc., (* 14. 8. 1952 Bos-
kovice), významná osobnost vědy pracovního práva 
a práva sociálního zabezpečení. Pedagog a vědec, 
který se nesmazatelně zapsal do vývoje Masarykovy 
univerzity a její právnické fakulty.
Chceme-li strohými slovy pojmout celoživotní půso-
bení paní profesorky na Právnické fakultě Masary-
kovy univerzity, je i tak výčet pozic, ve kterých půso-
bila, úctyhodný. Svou vědeckou a pedagogickou dráhu 
zahájila na katedře občanského práva v roce 1975 
po ukončení svých vysokoškolských studií v oboru 
Právo, a to jako asistentka oboru pracovní právo. V oboru, kterému zůstala věrna 
po celou dobu svého profesního života. Patřila k oné skupině mladých asistentů zejména 
z prvého a druhého absolventského ročníku po znovuzaložení právnické fakulty, kteří 
na ní po studiích zůstali a v budoucnu měli tvořit základ jejího pedagogického a vědec-
kého sboru. Zdeňka v roce 1976 absolvuje rigorózní řízení a je jí přiznán titul JUDr. 
V roce 1978 se mění její pracovní pozice na odbornou asistentku pro obor pracovní 
právo. V roce 1984 obhajuje na Právnické fakultě Univerzity Komenského v Bratislavě 
svou kandidátskou práci na téma „Právní činnosti Mezinárodní organizace práce a jejich 
vztah k československému právu“ a získává titul CSc. V roce 1989 je jmenována docent-
kou pro obor pracovní právo. V roce 1998 se habilituje na Masarykově univerzitě s prací 
„Důchodové systémy“. V roce 2011 absolvuje na Univerzitě Karlově jmenovací řízení 
v oboru pracovní právo a právo sociálního zabezpečení a je v roce 2012 jmenována pro-
fesorkou pro tento obor. Poněkud strohý přehled říká pamětníkům mnohé. Je to vlastně 
přehled budování oboru pracovní právo a právo sociálního zabezpečení na Masarykově 
univerzitě a její právnické fakultě. Ano, Zdeňka Gregorová patří spolu se svým celoživot-
ním kolegou a přítelem docentem JUDr. Milanem Galvasem, CSc., k těm, kteří po roce 
1989 budují obor pracovní právo a právo sociálního zabezpečení nejenom pro  oblast 
magisterského a bakalářského vzdělávání, ale také jako obor doktorského studia; obor, 
v němž je možné získat habilitaci docentskou. Přehled ukazuje i to, jak se vlastně budo-
val obor pracovního práva – ono soudržné a přátelské prostředí umožnilo jeho růst 
za pomoci Právnické fakulty Univerzity Karlovy i téže fakulty Univerzity Komenského. 
A to s nezaměnitelnou rolí právě Zdeňky Gregorové. Pedagoga, který dokázal nad-
chnout pro studium i v době, kdy pracovní právo nepatřilo k preferovaným oblastem 
studentského zájmu. O tom svědčí i desítky jejích vedení prací na všech stupních vzdě-
lávání v oblasti práva a její působení v komisích doktorských či v komisích habilitačních 
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a pro jmenování profesorů. Výčet odborníků, které pomohla vychovat v oblasti svého 
působení, se počítá v desítkách.
Zdeňka Gregorová patřila k výrazným osobnostem, které právnickou fakultu formo-
valy nejen v oblasti pedagogické. Její píle, pracovitost a slušnost byly pověstné. Nikoli 
náhodou se v letech 1992 až 1994 stává proděkankou fakulty; v letech 1994 až 1995, 
do její nešťastné dopravní nehody, i její děkankou. Po uzdravení působí až do roku 2004 
na pozici prorektorky Masarykovy univerzity, a to zejména pro oblast sociální péče o stu-
denty. Do pozic akademických se po krátké přetržce vrací v roce 2007. Jako proděkanka 
se věnuje především problematice doktorského studia. Na pozici proděkanky rezignuje 
z důvodů zdravotních v roce 2016. Nadále potom působí jako vedoucí katedry pra-
covního práva a práva sociálního zabezpečení. Působí současně v řadě vědeckých rad, 
komisí a výborů. Téměř čtvrtstoletí působení paní profesorky Gregorové v akademic-
kém prostředí na právnické fakultě, na Masarykově univerzitě a na dalších pozicích jiných 
univerzit je úctyhodné. Samozřejmě, je působení a působení. Působení skutečné, které 
možná není až tak okázalé a mediálně přitažlivé, ale které má smysl pro instituci. Tak 
lze vystihnout působení Zdeňky Gregorové. Byla proděkankou po dvě funkční období 
v mém kolegiu děkana. Byla člověkem, který mi pomohl vybudovat mnohé – systém 
doktorského studia, systém podpory vědecké práce v něm, systém stipendijní podpory, 
nastavení souvisejících oblastí… Vlastně nikoli pomohl vybudovat, vybudoval.
Výčet pedagogický a výčet pozic, v nichž profesorka Gregorová působila, je nutné dopl-
nit i výčtem vědeckým. Profesorka JUDr. Zdeňka Gregorová, CSc., byla vedoucí osob-
ností vědy pracovního práva. Za dobu svého čtyřicetiletého působení v akademické 
sféře napsala desítky odborných článků, řadu monografií a v neposlední řadě i učeb-
nic v oblasti svého odborného zájmu. Patřila k respektovaným osobnostem vědy pra-
covního práva a k autorům často citovaným jak v odborných publikacích, tak – a to 
je pro naši oblast obzvláště významné – i v odborné praxi při argumentacích v soudních 
rozhodnutích či v expertních zprávách.
Milá Zdeňko, nedobře se mi používá minulý čas. Věřit se mi nechce – a opravdu nej-
sem jediná, naopak – že už nepůjde za tebou zajít do tvé kanceláře (ano, kdysi dávno 
i na cigaretu, ale toho zlozvyku jsme se zbavily) na kus řeči, na radu odbornou či radu 
přátelskou. Nebo jen tak prostě zajít. Dokázala jsi svým klidem a nadhledem klidnit 
vášně odborné i mezilidské.
V dnešní uspěchané době, při stávajícím pracovním tempu a vytíženosti, nám zůstává 
málo času na zastavení se, zavzpomínání a ohlédnutí se za minulostí a životem člověka. 
Milá paní profesorko Gregorová, vážená kolegyně, milá Zdeňko. Nemluvím jen za sebe, 
řeknu-li, že mi bylo velkou ctí s tebou působit na jednom pracovišti a dovolím si říci, být 
nejenom tvou kolegyní, ale i přítelkyní.

Naďa Rozehnalová
 


